

共同富裕新征程

三合:党员直播助力“茶叶”变“茶业”



本报讯 (通讯员 杨洁) “与绿茶清冽爽利的茶性相比,红茶更加成熟醇厚,充满了温暖气息。”“大家喜欢喝红茶的不要错过这一款灵溪红茶,能够养胃护胃、提神消疲……”

最近正值春茶大量上新尝鲜的好时节,在了解到灵溪红茶局限于“线下”,难以打开线上销路时,三合镇组织党员志愿者成立共富直播小分队,助力“茶叶”变“茶业”。

现场直播中,志愿者带领线上网友参观了茶园,为大家介绍了春茶由于积累丰厚、未受虫害侵扰,因此具有鲜爽度较高、茶质饱满干净等特点。并现场采摘了茶叶,向网友展

示了茶叶鲜嫩、饱满的“姿态”,引起了网友购买兴趣。

据了解,三合镇建有“共富直播间”,拥有固定的一支由联合村党支部“80后”副书记奚剑翔牵头的主播团队,定期对灵溪的特产——灵溪垂面、灵溪红茶等进行直播,通过融入灵溪文化讲解的方式,助力打响灵溪品牌。

接下来,三合镇将积极推进党员干部直播带货的后半篇文章,邀请专业人士进行农村电商培训,争取培养出本村的“土主播”,让更多村民能够充分利用“红色村播”与“共富直播间”进行直播,解锁电商这项新技能。

天台好故事

失而复得的金手镯

本报讯 (记者 杨日鑫) “实在是太感谢你们了!” 4月17日上午,患者许女士来到县人民医院急诊室,取回自己遗失了5天的金手镯。

原来,许女士曾因误吞鱼刺咽痛,在4月12日来到县人民医院急诊科就诊。在CT检查时,许女士取下了手腕上的金手镯,随手放在了旁边的柜子上,却在检查完后忘记拿回镯子就离开了。放射科技师陈霞发现了,就把失物交给了急诊分诊台。

保卫科人员在反复观看视频监控后,讨论研判可能丢失的人员,联系对接急诊科放射科相关人员,梳理了4月12日到急诊CT室检查的人员名单,对存在丢失可能性的失主进行摸排比对,

逐一电话联系。经过多天寻找核实,终于联系到失主许女士。

“丢失了这么贵重的东西,我都不敢和家里人讲,本以为找不回来了,没想到失而复得了,实在是太感谢你们了。”许女士在接回丢失的金手镯后喜极而泣,不断感谢医院工作人员们拾金不昧的善举。

“这是我们医务人员应该做的。”放射科技师陈霞说道。在县医院,诸如此类拾金不昧的事情时有发生,从后勤职工到一线医师,从安保大哥到志愿导诊“红马甲”,大家都以想病人所想、急病人所急的主动服务意识,用实际行动诠释天医人的医德医风,彰显医院文明服务正能量。

“双减”在行动

赤城:齐抓共管 落实“双减”

本报讯 (通讯员 金泽彬) 为进一步落实“双减”政策,规范校外培训市场,强化安全意识,近期,赤城街道综合行政执法队联合教育局开展“双减”联合突击检查,重点对近期存在投诉举报的培训机构开展“回头看”工作。

当天,执法人员通过实地查看、查阅资料、个别访谈等方式,聚焦安全风险隐患排查、非学科类培训机构无证经营、隐形变异违规学科培训等方面进行全覆盖检查。检查中,通过前期排摸和群众举报线索,执法人员就是否开展违规培训

进行了深入调查,就群众举报线索进行了核查,发现部分培训机构存在违规开展学科类培训的问题,对存在问题的培训机构现场立即下发整改通知书,要求机构立即整改。

下阶段,赤城街道综合行政执法队将继续加强部门联合执法力度,组织开展常态化监管和定期联合综合执法检查,保持严查严管严处的高压态势,严厉打击违法违规培训行为,深化校外培训综合治理,推动“双减”政策落地落实。

执法队将继续加强部门联合执法力度,组织开展常态化监管和定期联合综合执法检查,保持严查严管严处的高压态势,严厉打击违法违规培训行为,深化校外培训综合治理,推动“双减”政策落地落实。

福溪:开展世界地球日主题宣传活动

本报讯 为进一步加强孩子们保护地球、守护家园的意识,4月22日,福溪街道计生协、桥南社区党总支、妇联、关工委在蓝天幼儿园联合开展儿童友好系列活动——“童心守护,童爱地球”世界地球日主题宣传活动。

活动中,桥南社区党总支书记兼居委会主任王娇玲为孩子们介绍了世界地球日的由来和意义,帮助孩子们了解和热爱自己生活的地球,感受居住在地球的美好以及地球面临的问题,并引导他们作为地球上的“小公民”如何在浩瀚的宇

宙里共同守护这颗需要被“修复”的蓝色星球。

“我们要做好垃圾分类,不使用一次性筷子,节约用纸……”孩子们一声声稚嫩而又坚定的回答让志愿者们纷纷点赞。想让地球变干净,首先要让周边的环境变干净。孩子们一

个个变身“环保小卫士”,在社区开展了捡拾废纸和塑料袋活动。

通过此次主题活动,进一步提醒孩子们要重视保护地球环境,制止生态恶化,使每一位孩子都为捍卫地球环境、改善地球环境作出贡献。

(福溪街道)

天台电台:图书馆奇妙日 享受阅读乐趣

本报讯 (记者 庞亚芳) 4月20日,在世界读书日来临之际,天台电台 FM91.1带着家长孩子们走进图书馆,以书友会,感受阅读氛围,分享阅读的喜悦。

当天一大早,参加活动的20组幸运家庭就来到天台图书馆工人西路分馆,小朋友们还带来了自己的书画作品进行交流展示。FM91.1的工作人员通过播放视频,让孩子们了解了世界读书日的由来,图书馆方则推荐了五本好书。随后,小朋友们争先恐后上台分享了自己带来的书籍、绘本,并跟其他小朋友进行了交换,给旧书找到了新主人。

读万卷书,行万里路,阅读带给孩子们的收获不仅是书籍本身的内容,而是通过阅读认识世界、理解世界、获得自我成长的能力。天台图书馆阅读空间一直是我县备受青睐的阅读场所,以其温馨舒适的环境和丰富的图书资源,为小朋友们提供了一个极富教育意义的学习空间。在此次FM91.1研学活动图书馆奇妙日活动中,小朋友们积极参与互动体验,探索图书的奥秘,他们专注地阅读绘本、童话故事,与书中的角色一同展开了一次又一次惊险刺激的冒险之旅,同时,孩子们还亲自动手进行手工制作,制作属于自己的书签,将阅读的乐趣与创作的喜悦融为一体。



县中医院:开展读书分享会

本报讯 (记者 王雅丽 通讯员 蔡学敏) 让阅读成为一种习惯,用书香浸润人生。“世界读书日”来临,县中医院开展了读书分享会,18名护士分享读书心得,引导大家从阅读中汲取精神营养和奋进力量。

分享会上,护士们依次向大家分享了《温柔分婉》《病隙杂谈》《人间值得》《围城》《不抱怨的世界》《麦田的守望者》等书籍的阅读心得,大家通过PPT从书本和作者简介、名篇佳句选读、推荐理由等,结合自身实际和日常生活体

会,畅谈阅读后的所思所悟。

在规定的时间内,每一位护士都展现良好的精神风貌,将在场所有人员都带进美妙的文学世界。其中史铁生与鲁迅先生的作品令人尤为印象深刻,所表达的思想精神充分与白衣天使救死扶伤、不畏艰

辛、无私奉献的作风相呼应,用温暖的光芒照亮了病人心中的希望与勇气,为病人驱散疾病的阴霾。

护士张梦婷说,通过此次读书分享会,我们养成多读书,读好书的习惯,将所学所悟用到临床护理工作中,做有温度的“白衣天使”。

坦头二小:举办爱心捐书活动

本报讯 (记者 庞亚芳 通讯员 裴娟春) 日暖阳,书香满溢。近日,坦头二小开展“同心关

爱,共沐书香”爱心捐书活动。当天,在坦头二小的操场上,捐书仪式现场整齐摆放着适合孩子阅读的

文学、历史、科学、艺术等多个领域的图书,为丰富他们的知识面和拓宽视野畅通了渠道。一叠叠图书,凝聚着

浓浓的情意,不仅为学校带来了宝贵的图书资源,更为坦头二小学生的成长注入了强大的精神动力。

下宅村:小农村 大市场

(上接第一版)

其次,是发展方向年轻化。集市有“民间百货商场”之称,吃、穿、用等各类商品应有尽有,消费人群以中老年人为主。但近些年,年轻人逛集市成了一种新潮流,他们被集市里物美价廉的产品所吸引,在逛吃中感受人间烟火气。汪飞飞敏锐地察觉到集市客群结构的变化,她计划在传统集市里开辟一个“年轻集市”,增设咖啡、手作、首饰等摊位,打造年轻人的休憩空间。

走好农村工业化之路

在下宅村周围,厂房林立,不少村民过上了在家门口上班的日子,褚女士就是其中之一。“离家近,平时小孩、老人都能照顾得到。”

从农业立村到工业强村,几十年间,下宅村走出了一条高质量跨越式发展之路。

“下宅村与城区相毗邻,交通便利。早在2000年前后,当时的村两委班子就尝试流转土地,招引中小企业落地。”汪飞飞说。

早早布局工业产业,下宅村可谓是高瞻远瞩。2020年,天台中德产业园下宅区块建设项目,则让该村工业发展迎来“二次腾飞”的机会。为加快推进项目征迁工作,下宅村实行包片包干责任制,由村两委班子成员带领党员、人大代表等,挨家挨户宣传征迁政策,解决群众困难。最终,下宅村流转土地300余亩,成功招引鼎昌实业、艾普科航空科技等多家企业落地。

在浙江银和智造有限公司年产50万套汽车轻量化关键铝合金零部件智能化生产项目建设现场,只见一栋厂房已拔地而起。一旁,几台挖机正在挖土、挥土、平土,为第二栋厂房开工建设做准备。

该项目占地73亩,总投资2亿余元,预计今年年底完成主体建设。“我们急需扩大产能,跟上新能源汽车市场的发展速度。之所以把项目落在中德产业园下宅区块,一是因为交通便利,二是因为园区内产业链完善。”浙江银和智造有限公司相关负责人孙伟兵介绍,项目2025年投产后,将带动400人就业。

今年2月13日,下宅村发挥周边工业企业集聚优势,成立台州市首家村级商会——下宅村商会,现有会员企业90余家。依托商会这一平台,下宅村联合永贵电器、天成自控等13家企业多次开展招聘活动,累计带动村内200多人就业。

青壮年的就业问题得以解决,但村内仍有大量闲置劳动力,其中以老人、妇女居多。“我在一次走访调研中发现,村内有很多退休工人,还有一些因为要照顾小孩而无法按时上班的妇女,村里也一直在思考如何带

动她们增收。”汪飞飞说。

为解决这一问题,下宅村将村内闲置着的供销社改造为共富工坊,并与浙江明筑新材料有限公司合作,引入手工插花等来料加工项目,提供了20余个就业岗位。

“在这里工作时间比较自由,工资按件计算,多劳多得。”褚桂萍今年52岁,有着多年插花经验,在共富工坊每天能挣百来元。

在汪飞飞看来,建设共富工坊是三方共赢。“解决了村内闲置劳动力就业难以及企业招工难问题,此外村里还能通过收取场地租金增加村集体收入。”

点亮村民幸福“宜居梦”

从最初的“千村示范、万村整治”,到后来的“千村精品、万村美丽”,再到如今的“千村未来、万村共富”,20余年间,下宅村的变化与“千万工程”内涵演变的步调是一致的。

去年,下宅村以网格化管理为抓手,深入推进人居环境整治,全面提升村容村貌。“我们成立了10个村民小组,每组由一名党员干部任组长,实行‘门前三包’责任制。”汪飞飞说。

走进下宅村,道路干净整洁、河水清澈见底,房前屋后随处可见景观小品。塑造美丽环境只是第一步,把美丽环境转化为“美丽经济”才是硬道理。该村将一片杂草丛生的撂荒地改造成“舍宅趣野·一米田园”,引入咖啡馆、户外烧烤等项目,开业前两个月便有2000余名游客慕名前来,创收20余万元。

“谁能想到荒地成了网红打卡地呢!不仅游客喜欢来玩,我们自己也爱来这散步、聊天。”下宅村村民褚天壮对村里的变化感慨良多。

村民幸福感的提升,不仅源于环境改善,还源于基础设施的日益完善。去年3月,为满足村民集中就餐需求,下宅村筹建“隔壁邻舍”共享食堂,从建设到投用仅耗时19天。

“共享食堂由村里的老卫生院改造而成,村民平时也能在这操办红白事。”汪飞飞说。

庞阿姨在下宅村做了四十多年五金生意,平时一人看店没空做饭时,她就会去“隔壁邻舍”共享食堂吃。“食堂离我的店很近,走几步路就到了,里面的饭菜便宜又好吃。”庞阿姨说,共享食堂建起来后,别的村都很羡慕。

去年10月,下宅村又争取到省市县工商联共建项目,投资1516万元,建设集亲子研学、商务会议、居家康养等功能于一体的共富大楼。“大楼一层为多功能宴会厅,二层为会议中心、电影院、办公区,三层为老年康养中心,建成投用后,‘隔壁邻舍’共享食堂也会搬到这里,原来的场地另作他用。”汪飞飞说。

村镇银行、村卫生院、白鹤幼儿园下宅分园……如今的下宅村俨然一幅未来乡村模样。